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VERBALE N. 46 

 
                                                            Seduta 4 Novembre 2020 
 
             Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 4 (quattro) del mese di Novembre alle ore 14.30 la Prima 

Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata in modalità 

telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020   con il 

seguente odg : 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Espressione di parere su Proposta di Delibera n. 452/2020 “Documento Unico di 
Programmazione 2021-2023 e Stato di attuazione al primo semestre 2020. Approvazione; 

 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 990/20 Oggetto: Bonus fiscali per attività 
edilizie – Proponenti R. De Blasi, L. Masi: 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 
 Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 14.43 il Presidente della Prima Commissione Consiliare Massimo Fratini, in qualità di team 

manager alle ore 14.30 procede con l'appello nominale dei /delle Consiglieri/re presenti 

telematicamente  P. Bonanni,  F. Bussolin, Jacopo Cellai, E. Cocollini, F. Giorgetti , alle 14.3 U. Bocci, 

alle ore 14.35 L. Perini, alle 14.40 E. Conti alle 14.43 L. Perini. Risulta assente la Consigliera M. 

Dardano 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini  

Vicepresidente  Ubaldo Bocci  

Componente Patrizia Bonanni              

Componente Federico Bussolin           

Componente  Jacopo Cellai  

Componente Emanuele Cocollini         

Componente Enrico Conti  

Componente  Mimma Dardano            assente  

Componente  Fabio Giorgetti  

Componente Letizia Perini                   

 

apre la seduta alle ore  14.44 essendo presente il numero legale. 

 Per  la segreteria della Prima Commissione  e’ presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.   

Presente il Responsabile, dott. Alfredo Esposito. 

Dopo aver illustrato l’argomento odierno, mette  disposizione i verbali del 2 e 6 ottobre per  che se 
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non incontreranno obiezione saranno messi in approvazione a fini seduta, dà subito la parola al 

Responsabile.  

Il dottor Esposito,  mette al corrente che nel Documento Unico di Programmazione  i Quartieri, 

hanno presentato ordini del giorno e raccomandazioni che saranno esaminati nel prossimo Consiglio.  

Il Dup  in sé, tocca tutti i temi e gli indirizzi strategici e si pone in sintonia sia con il lavoro impostato 

dall’Ente  e  sia con i temi emersi e proposti dai singoli Quartieri quali: il  decentramento, il verde 

pubblico, la partecipazione, la  sicurezza, il disagio sociale, la disabilità, le biblioteche, la mobilità, lo 

sport  e il nuovo piano operativo urbanistico, che diventerà un’ altra occasione di confronto e spunto 

su quelli che saranno gli interventi atti alla pianificazione urbana e alla definizione delle scelte sulla 

destinazione di spazi e funzioni. 

Interviene il Consigliere E. Cocollini chiedendo come l’amministrazione intende agire sulla richiesta del 

Q1 riguardo la moschea; le raccomandazioni presentate dai Quartieri, sono molteplici e la 

Commissione Ottava chiede che siano recepite nella loro totalità.  

Il dottor Esposito fa presente che una volta recepite le raccomandazioni dai Quartieri, 

l’amministrazione procederà con una valutazione sia politica che tecnica; ricorda che esiste una 

metodologia di individuazione e una collocazione di inserimento all’interno del documento di 

programmazione.  

Il Presidente M. Fratini terminati gli interventi e dopo aver recepito tutti i pareri, accerta la presenza 

dei/delle Consiglieri/re procede con l’operazione di voto della Proposta di Delibera n. 452/2020 

“Documento Unico di Programmazione 2021-2023 e Stato di attuazione al primo semestre 2020. 

Approvazione;  
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Alle ore 15.10 si disconnettono telematicamente i Consiglieri J. Cellai e F. Giorgetti. 



Tel. 055 2768602 
E-mail 
commissione1@comune.fi.it 
 

 

Palazzo Vecchio 
Piazza della Signoria, 1 
50122 Firenze 

                                                                                                                            
 
Direzione  del Consiglio Comunale                                     Prima Commissione Consiliare 
                                                                            Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi 

                                                                               

 

 L’atto è licenziato con parere favorevole con quattro ( 4 ) voti favorevoli P. Bonanni, E. Conti, M. 

Fratini, L. Perini; tre (3) voti contrari  U. Bocci, F. Bussolin, E. Cocollini;  due (2) assenti durante 

l’operazione di voto J. Cellai, F. Giorgetti.   

Il Presidente M. Fratini procede con l’esame dell’atto n. 990/20, presente il Consigliere De Blasi 

Proponente del’atto. 

Il Consigliere  evidenzia l’opportunità di offrire ai residenti un’adeguata informativa sulle attuali 

agevolazioni attinenti ai bonus fiscali, pertanto uno strumento di informazione sull’edilizia; la legge di 

bilancio del 2020 ha prorogato le misure sugli sgravi fiscali per chi intende ristrutturare  la propria 

abitazione. 

Aggiunge che è intenzione dell’amministrazione fiorentina promuovere iniziative e incentivi rivolti 

all’efficientamento energetico degli edifici per migliorarne le condizioni ambientali di tutto il territorio. 

Per questo motivo propone che venga istituito un portale Bonus Fiscali sul sito dell’Ente, in ausilio ai 

cittadini che riporta informazioni utili sugli interventi. 

Per il Consigliere E. Cocollini, è buona  l’idea di uno sportello in aiuto al cittadino, ma essendo 

novembre per avere accesso al bonus, tale intervento andrebbe messo in piedi entro la fine del 2020. 

Per il Vicepresidente U. Bocci l’atto è estremamente di buon senso, chiede alcuni  chiarimenti sui 

contenuti presenti in atto. 

Il Proponente chiarisce quanto richiesto dal Vicepresidente U. Bocci. 

Il Presidente Fratini, comunica che insieme alla Commissione Sesta,  inviterà l’Assessore Del Re perché 

informi sull’attivazione dello sportello Eco Equo relativo ai contenuti presenti in atto. 

Il dottor Esposito conferma che lo sportello sarà aperto a breve e tratterà tutte le questioni riguardanti 

sgravi e bonus fiscali, uno sportello in aiuto alla cittadinanza per orientarsi sui bonus. 

 Il Presidente M. Fratini propone al Consigliere  di sospendere l’atto. Il Consigliere De Blasi accoglie la 

proposta di sospensione. 

 Dà per approvati gli atti, verifica la  presenza e procede con l’appello nominale dei/delle Consiglieri/re  
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Componente Emanuele Cocollini       
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chiude la seduta alle ore 15.30 
 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 24.11.2020 
 
 
 

 
     La  Segretaria                                                                            Il   Presidente 

Annalisa Di Salvatore                                                                    Massimo Fratini 

                                                                                                      


